



市应急管理局微信公众号

策 划:原跃勇 编 辑:王建国 对:谢万里 王以振 版:郑志强

全员参与与筑牢双防体系

我市两家企业的成功做法被多家媒体报道

本报讯(记者张闻评)近日,《中国应急管理报》、大河网等媒体相继报道了我市多氟多化工股份有限公司和... 风险分级管控与隐患排查治理双重预防体系建设中的成功做法,其精髓在于让所有员工切实参与到双重预防体系建设中,解决了以往企业规章制度落实与员工不能有机结合这一“老大难”问题。

多氟多化工股份有限公司是省级示范企业,该公司选择利用信息化平台,依靠人机结合来提高风险辨识和隐患排查效率。该公司建立的双重预防体系安全管理系统,通过信息化手段开展风险评估,实现隐患排查、整改、复查闭环管理。此系统分为风险辨识管控、隐患排查治理、预警预测分析三大... 模块,一线员工通过手机APP随时可对现场不安全因素拍照上传,后台进行任务分发,让员工及时了解本岗位可能存在的危险因素以及防范措施,从而全面排查存在的问题。

在系统的大屏幕上,实时显示着该公司的风险统计及分析、隐患排查统计及分析情况,并按照分厂、车间划分,显示不同部门存在的风险及隐患排查整改情况。借助这一智能手段,该公司实现了风险可视化、信息化和数字化管理,达到全员参与、部门联动和层层管控的目的。

员工参与度问题也是风神轮胎股份有限公司关注的重点。推出“保命条款”与“状态看板”是该公司采取的高招。

在该公司的岗位风险标识牌左侧,有一列标识十分引人注目,名为“保命条款”。该条款共七条,条款内容是基于生产流程中发现的风险与隐患排查总结而成的,取名“保命”是为了提高员工的重视程度。该公司还立有一个员工状态栏,采用“四种状态、五种错误”员工状态分析法,通过员工在班前会主动对自身状态进行回顾和分享,提醒员工自己和工友处于不利于安全工作的状态,而企业也根据员工的状态及时合理安排员工生产任务,并对思想状态异常的工友采取“一对一安全谈话”“BBS安全行为观察”等方法,消除员工异常状态,保障工作安全。

据了解,上述两家公司也是前不久在全省安全生产风险隐患双重预防体系建设省级标杆提名企业。市应急管理局相关负责人介绍,按照《河南省深化安全生产风险隐患双重预防体系建设行动方案》,当前正处于“扩大示范”阶段。我市将在以上述企业为代表的全省第一批双重预防体系建设标杆企业的基础上,进一步扩大示范范围,为实现各种类型企业全覆盖、市县整体推进创造条件。

从落实责任入手 做好新时代应急管理工作

温县县委常委、常务副县长 陈宁

面对新形势、新要求,如何做好新时代应急管理工作,我认为要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,坚持底线思维,增强忧患意识,以落实责任为抓手,抓实抓好安全生产和应急管理工作。

一、落实各级责任,构建安全生产责任网

抓好安全生产和应急管理工作,推动责任落实是关键。一是压实党委、政府领导责任,各级党政主要负责人要履行好“一把手”领导责任,始终把安全生产摆在重中之重的位置,做到守土有责、守土尽责;要牢固树立“保安全就是保发展,保安全就是保民生,保安全就是保稳定”的意识,以滴水穿石的精神,以求真务实的作风,全面提高安全生产和应急管理工作水平。二是压实部门监管责任,按照“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产必须管安全”的原则,相关部门要认真履行行业监管职责,全面构建横向到边、纵向到底的责任落实体系。三是压实企业主体责任,认真落实企业安全生产“第一责任人”职责,推动企业安全生产标准化建设,切实把各类安全事故隐患消除在萌芽状态。

二、落实预防责任,构建双重预防机制

习近平总书记强调“对易发生重大事故的行业领域采取风险分级管控、隐患排查治理双重预防性工作机制,防止风险演变、隐患升级引发安全生产事故,推

动安全生产关口前移”。一是建立政府领导有力、部门监管有效、企业责任落实、社会平稳有序的双重预防机制工作格局。二是危化企业做好双重预防机制的基础上,全县要选出18家一般企业作为标准化建设样板供全县企业参考借鉴。三是相关部门在日常执法检查中,增加对试点企业双重预防机制建设进度情况专项抽查,督促企业完成建设任务。目前,全县大部分试点企业有效地推进了双重预防机制建设。

三、落实网格责任,构建应急管理保障网

实施基层安全生产监管和应急管理网格化监管,可以使监管体系延伸到最基层,协助打通安全生产监管和应急保障“最后一公里”,提升全社会安全生产综合治理能力,构建全面覆盖、齐抓共管的应急管理工作新格局。一是全县制定了《基层安全生产网格化管理办法》,划分管理网格,明确任务,建立县、乡、村三级管理网络体系,进一步明晰和强化了安全生产工作责任,充分发挥了群众参与监督的作用。二是与11个乡镇(街道)和58个县直单位签订了(安全生产)目标责任书,并将安全生产工作列入县委、县政府对各乡镇(街道)、各单位的年度重点工作管理考评的重要内容。三是在温县网格化管理监督指挥中心建立安全生产和应急管理网格化管理模块,录入安全生产和应急救援基础数据,为安全生产管理和应急保障工作夯实基础。

全力跑好新时代应急管理事业的“第一棒”

市应急管理局深入学习徐衣显调研讲话精神

本报讯(记者张闻评)7月8日上午,市委副书记、市长徐衣显在市应急管理局调研时强调,全市应急管理局要深入贯彻落实习近平总书记关于防范化解重大风险以及应急管理的重要论述,增强责任意识,强化使命担当,全力跑好新时代应急管理事业“第一棒”,确保全市安全生产形势持续平稳,守护人民群众生命财产安全,护航经济社会高质量发展。

连日来,我市应急管理系统的广大干部职工迅速掀起学习徐衣显市长调研讲话精神热潮。全系统上下一致表示,要从讲政治、惠民生、促发展的高度充分认识、深刻理解做好应急管理工作的重大意义,以强烈的责任感和使命感,发扬“第一棒”的精神、跑出“第一棒”的姿态、展现“第一棒”的作为,全力做好各项工作。

市政府安委办第一时间下达

了《关于印发徐衣显同志在应急管理局调研座谈会上讲话的通知》,市应急管理局当日向全系统传达了徐衣显的讲话全文。各县(市)区和有关部门结合本地、本单位的实际迅速作出安排部署,表示要将徐衣显市长的讲话精神落在实处。

市应急管理局党组成员表示,抓住国家应急管理体制重塑机遇,着力构建“统一领导、权责一致、权威高效”的全市应急能力体系,推动应急管理从安全生产监管向安全生产、自然灾害、应急救援“一体化”综合协调转变。

市公安局负责同志表示,要把排查整改隐患摆在重要位置,以全省部署从7月份开始到10月底结束的“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行动为主线,深入检查排查,全力保障安全稳定。

温县县委常委、常务副县长陈宇表示,要健全“政府领导、条块结合、部门联动、县乡为主、司法强制”的工作机制,严格贯彻“四个一律”和“五个一批”要求,坚持铁腕施治、重典治乱。孟州市应急管理局局长陈明军表示,要继续前阶段“大暗访、大排查、大整治、大执法”行动之后,全面开展新一轮拉网式安全隐患大排查,确保隐患排查整治不断档、安全风险防控不断档、安全生产重点工作不断档。

市防汛指挥部表示,要围绕汛期安全严密防范,科学研判灾害性天气发展形势,深入排查、辨识、评估可能带来的安全风险和危害因素,提前采取针对性管控措施,落实防灾减灾物资和救援队伍,坚决防范泥石流、山体滑坡、尾矿溃坝、城市内涝等灾害发生,确保安全度汛。

市消防救援支队政委志强

表示,加强应急值守检查和指挥调度,严格执行领导干部到岗带班、关键岗位24小时值班制度,确保一旦发生紧急情况或重大事故,能立即启动应急响应。

市地震局局长张立军表示,要充分发挥水利、气象、自然资源等部门的监测体系作用,进一步加强装备,完善功能,提高预警预报水平,当好群众的“守夜人”。

河南卓立膜材料股份有限公司副总经理谭延军表示,安全生产风险管控和隐患排查双重预防体系建设是新形势下推动安全生产领域改革创新的重要举措,是提升本质安全水平的治本之策,通过全面辨识风险、分级管控风险,排查整治隐患、减少消除隐患,不断提升企业本质安全水平。

焦作日报社党委书记、社长王爱军认为,要加强法治宣传教育,加大安全生产违法行为和典

型案件曝光力度,努力营造“不能违法、不敢违法、不愿违法”的安全法治环境。

市应急管理局党组书记、局长张建虎表示,今年是应急管理等部门组建到位后全面履职的第一年,党和人民把新时代应急管理事业的“第一棒”交到我们的手中,全市应急管理局要把防范化解重大安全风险、为庆祝新中国成立70周年营造安全稳定环境,作为重大政治任务,站在讲政治、顾大局、保安全、促发展的高度,深刻认识做好当前特殊时期安全生产工作的极端重要性,苦干实干投身护航人民群众生命财产安全的崇高事业,确保安全生产形势持续平稳。

市应急管理局干部职工说,应急管理工作不是普通职业,是一项365天每天24小时坚守的工作,要甘于牺牲奉献、默默付出,尽心尽力做好每一项工作。



昨日下午,全市“学徐州扬州、促转型发展”辩论赛市直初赛第一轮第二组第八场在市应急管理局和市发改委间展开。正反双方就“实现焦作城乡融合发展,关键在实施乡村振兴战略还是推进新型城镇化建设”的不同观点进行辩论,最终市应急管理局获得该场辩论赛的胜利。图为辩论赛现场市应急管理局辩手在发言。本报记者 翟鹏程 摄

全省安全生产风险隐患双防体系建设现场推进会在我市召开

本报讯(记者张闻评)记者从省政府办公厅获悉,全省安全生产风险隐患双防体系建设现场推进会议于7月11日至12日在我市召开。

据了解,此次会议的中心议题是深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和应急管理的重要论述,落实省委、省政府重要部署,总结上半年安全生产风险隐患双重

预防体系建设示范试点工作,安排部署下一步重点工作。各省辖市、省直有关单位以及省双重预防体系建设示范试点单位的负责同志参加会议。



- 一、应急管理队伍建设的指导思想:对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民。
二、应急管理工作的根本任务:防范化解重大安全风险。
三、应急管理的工作纪律:统一指挥,政令畅通,反应灵敏,上下联动,平战结合。
四、应急管理人的工作状态:应急状态、临战状态、战斗状态。
五、应急管理系统的领导“八个带头”规定:带头讲政治、带头守规矩、带头勇担当、带头强本领、带头讲团结、带头树正气、带头严自律、带头转作风。
六、应急管理系统的“八个必须”行为规范:必须坚定政治立场、必须保持应急状态、必须认真值班值守、必须坚决服从命令、必须掌握基本业务、必须发扬优良作风、必须严格请示报告、必须严守各项纪律。
七、应急管理人的价值取向:把党和国家、人民的利益放在心中最高位置。
八、应急管理人的职业品质:担责、担难、担险。

焦作市生产安全事故与隐患举报方式

焦作市应急管理局 值班电话:(0391)3569520 传真:(0391)3569522 举报投诉电话:12350



安全隐患曝光台

Table with 8 columns: 序号, 隐患单位, 隐患情况, 发现时间, 企业整改负责人, 负责督办主管部门, 属地政府整改负责人, 整改情况. It lists 5 safety incidents with details on location, nature of hazard, and responsible parties.

领导干部谈安全